
Problema 2
Etapa 3
Clasa a VII-a

Problema 2. Fie o tablă 8x8 împărt, ită în 64 de pătrăt,ele unitate 1x1.
Se elimină pătrăt,elul din dreapta sus s, i cel din stânga jos. Suprafat,a rămasă
se poate acoperi cu dominouri 2x1?

Solut, ie: Răspuns: Nu.
Colorăm tabla alternativ cu alb s, i negru, ca pe o tablă de s,ah. Se observă că
pătrăt,elul din stânga jos s, i cel din dreapta sus au aceeas, i culoare. După ce
le eliminăm rămân 62 de pătrăt,ele, 30 de o culoare s, i 32 din cealaltă culoare.
Presupunem prin reducere la absurd că suprafat,a rămasă poate fi acoperită
cu dominouri. Cum avem 62 de pătrăt,ele, înseamnă că vom avea 62

2 = 31 de
piese. Cum un domino acoperă exact un pătrăt,el alb s, i unul negru, înseamnă
că am avea 31 de pătrăt,ele albe s, i 31 negre, contradict, ie.
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